Osnovi digitalne elektronike — Odsek Sl Jul 2021.

1. KOLOKVIJUM

1. [20] Za nebaferisano CMOS NILI kolo vazi:
. za ulaznu kombinaciju AB = 00/pH (Ioyq =25mA)=3.5V;
. za ulaznu kombinaciju AB = 1M (|Io. F 75mA)= 1.5V.

Za neopteréeno kolo vazVpy =Vpp, VoL =0. Vpp =5V.

Ako se na ulaz kola dovode signali kao Sto su paka na slici, izréunati i nacrtati vremenski
oblik signala na izlazu kolau ustaljenom stanju. Na izlaz kola vezan je konda&nz

C :100pF.£ =10ns, Vpp =5V
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2.[30] U kolu sa slike naponski generator generidaskantan napoW, = 3VZat<0 kolo se

nalazi u stacionarnom stanju i prekid® je zatvoren. Odrediti i nacrtati vremenski obli&pona
v, (), ako se u trenutkti= Prekid& P otvori. Poznato jeR=10kQ i C =10nF.
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2. KOLOKVIJUM

1. a) [5] Ako je n minimalan broj invertora potreban za realizacijugroscilatora, nacrtati ring
oscilator san+2 invertora.

b) [5] Ako je kaSnjenje kroz invertdsy = 2nsodrediti frekvenciju oscilovanjfs.

c) [5] Koji je opsti uslov za broj invertora u niza bi ring oscilator radio i kako zavistaestanost
oscilovanja od tog broja?

d) [5] Modifikovati Semu iz téke a) tako da se lagkim kontrolnim signalom EN=1 dozvoljava
oscilovanje, dok se sa EN=0 oscilovanje ne dozvalja

2.[30] Na slici je prikazano kolo astabilnog mulbvatora. Koriseni CMOS invertori se napajaju
saV,, =5V, imaju idealnu prenosnu karakteristiku sa napopoagaV,, /2, imaju beskon&u
ulaznu i nultu izlaznu otpornost. Kapacitivhost 8enzatora jeC =50nF, a otpornost otpornika je
R=10kQ . Izratunati i nacrtati vremenske oblike naponskih signetatkama X, Y 1 Z i izr&unati
frekvenciju oscilovanja kada kolo radi u ustaljenmhimu ako:

a) na ulazima invertonae postojezastitne diode;

b) na ulazima invertorpostojeidealne zastitne diode.
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3. KOLOKVIJUM

1. a) [7.5] Nacrtati blok Semu, i objasniti principnkcionisanja A/D konvertora sa sukcesivnim
aproksimacijama.

b) [7.5] Nacrtati 3-bitni registar sukcesivnih aksonacija sa pripadajom logikom i objasniti
kako radi.

c) [5] Koliko je trajanje konverzije?

2.Za DI/A konvertor sa slike je poznat, = kR, =1kQ, R, =31kQ, R =15kQ, R, =7kQ,
R, =3kQ, R,=2.133K2 i V,, =12V. Poznato je da logki nivo Q =1 zatvara odgovaragu

prekida&, a da logiki nivo Q =0 otvara odgovaraju prekida. Prekid& se mogu smatrati

idealnim (tj. kada je zatvoren, prekidae ponasa kao kratak spoj, a kada je otvorenjdaeke
ponaSa kao otvorena veza).
a)[22] Izvesti izraz za analogni izlazni napon D/Ankertora u zavisnosti od vrednosti binarnih

promenljivihQ,, Q,, Q,, Q.
b) [4] Za koju kombinaciju binarnih promenljiviR,, Q,, Q,, Q, je analogni izlazni napon D/A
konvertora minimalan i koliko iznosi njegova vregha tom sldaju?
c) [4] Za koju kombinaciju binarnih promenljiviR,, Q,, Q,, Q, je analogni izlazni napon D/A
konvertora maksimalan i koliko iznosi njegova vresinu tom sltaju?
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